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1
نادرست - چون کوچک‌ترین شمارندۀ اول 39، 3 است.الف

پس اولین بار به عنوان مضرب 3 خط می‌خورد.

=
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به هیچ‌کدام بخش‌پذیر نیست، پس اول است.2
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4
نادرست ـ عدد 1 نه اول است نه مرکبالف

5
a −۲ ۲ab = ۳ −۲ ۲ × (۳) × (−۱) = ۹ + ۶ = ۱۵

پاسخ سؤالات 6 تا 8

6
۱۳ = ۱۶۹  ,   ۱۷ = ۲۸۹۲ ۲

۱۶۹ < ۲۰۰ < ۲۸۹ ⇒ جواب = ۱۳

7
−۲ + ۳(−۱) =۳ −۲ − ۳ = −۵
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پاسخ سؤالات 9 تا 11
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124

13 

−۲x(yx − ۱) − ۳y(x +۲ ۱) = −۲x y ​۲x ​۳x y −۲

علامت اشتباه

​+
علامت اشتباه

​− ۲ ۳y

 جواب درست  = −۵x y +۲ ۲x − ۳y

نادرست14

ابتدا صورت کسر را به‌صورت ضرب دو عبارت جبری می‌نویسیم:15

​ =
x۱۵

x − x۲۰ ۱۵
​ =

x۱۵
(x − ۱)x۱۵ ۵

x −۵ ۱

x=−۲
x −۵ ۱ = (−۲) −۵ ۱ = −۳۲ − ۱ = −۳۳

پاسخ سؤالات 16 تا 17

164



3/8لرنیتو 1402

17−۱۵ax

عدد 119 بر 2، 3 و 5 بخش‌پذیر نیست، ولی بر عدد هفت بخش‌پذیر است. پس عددی مرکب می‌باشد.18

۱۱۹ ÷ ۷ = ۱۷
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⇒{
۲۴ = ۲ × ۳۳

۳۶ = ۲ × ۳۲ ۲ ۲۴ ,  ۳۶ =[ ] ۲ ×۳ ۳ =۲ ۸ × ۹ = ۷۲

​ ​ ⇒ (۳۰ ,  ۷۲) = ۲ × ۳ = ۶{
۳۰ = ۲ × ۳ × ۵
۷۲ = ۲ × ۳۳ ۲

​ = ​ = ۱۲
(۳۰ ,  ۷۲)
[۲۴ ,  ۳۶]

۶
۷۲

21
7الف

خیر، چون اولین‌بار با مضرب‌های 3 خط خورده است.ب

9پ

درست، عدد 48 با مضرب‌های 2 خط می‌خورد و 21 با مضرب‌های 3.ت

22

​ =
۲a + ۳ac۲
۴ab + ۶bc

​ =
a( ​)۲a + ۳c
۲b( ​)۲a + ۳c

​

a
۲b

23۲x

پاسخ سؤالات 24 تا 25

درست24

درست25

26



4/8لرنیتو 1402
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27
یک اولین عددی است که خط می‌خورد زیرا نه اول است و نه مرکب.الف

۷ اولین مضرب 7 است که برای اولین بار خط می‌خورد.ب × ۷ = ۴۹

عدد 51 با مضرب 3 خط می‌خورد؛ زیرا کوچک‌ترین شمارندۀ اول آن 3 است.پ

=
​

۳    ۱۷
/  \
۵۱ ۳ × ۱۷

تمام مضارب 5 که برای اولین بار خط می‌خورد.ت

۵ × ۵ = ۲۵       ۵ × ۷ = ۳۵
۵ × ۱۱ = ۵۵      ۵ × ۱۳ = ۶۵      ۵ × ۱۷ = ​> ۸۰۸۵

{۲۵ ,  ۳۵ ,  ۵۵ ,  ۶۵}

2855

29
درستالف

30

193 به هیچ‌کدام از شمارنده‌های بالا بخش‌پذیر نیست، درنتیجه اول است.

۱۹۳ ​

جذر
​ ≃۱۹۳ ۱۴   ⇒   ۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷ ,  ۱۱ ,  ۱۳

31
−(−۲ ​) −

۱۰
۹

۲/۰۰۳ = +۳ − ۲ = ۱
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32
درستالف

xدرست؛ ب − y = −(−x + y) = −(y − x)

محاسبۀ ب.م.م:33

(۴۲ ,  ۲۱) = ۳ × ۷ = ۲۱

۴۲x y −۳ ۲۱y x =۲ ۲ ۲۱x y(۲x −۲ y)

34
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۲
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35
۲۱x −۲ ۱۴xy = ۷x(۳x − ۲y)

عدد مرکب: 143 یا 3677

 عددی که شمارندۀ 2 دارد، نسبت به اعداد بالا اول است چون ب.م.م هر کدام از اعداد بالا با عدد موردنظر 1 می‌شود.

, ۱۴)ولی اگر عدد مرکب را مثلا 14 درنظر بگیریم، می‌توانند نسبت به هم اول نیز نباشد زیرا:   ۱۸) = ۲

پاسخ سؤال 37

نادرست37

38
۸x y −۲ ۳ ۴xy =۲ ۴xy (۲xy −۲ ۱)

پاسخ سؤالات 39 تا 40
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39
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) −
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​ =

۴

​۳/۸۵ −۱

42

43
اول است. عدد 151 بین مجذور دو عدد اول 11 و 13 قرار دارد. پس باید بر عددهای اول کوچک‌تر از 13 یعنی 2، 3، 5، 7 و 11الف

تقسیم کنیم؛ که در هیچ تقسیمی باقی‌مانده صفر نمی‌شود.

39، 33، 27، 21 و 9ب

پاسخ سؤالات 44 تا 45

4449

4519

پاسخ سؤالات 46 تا 47

46

S ​ نیم‌دایره= ​ =
۲

(۲a × ۲a) × ۳
۶a۲

S ​ = ​ = ذوزنقه​ ۲
(۴a + ۶a + ۴) × ۲a

۲
(۱۰a + ۴) × ۲a

= a(۱۰a + ۴) = ۱۰a + ۴a۲

S ​ رنگی= S ​ ذوزنقه− S نیم‌دایره​

S ​ رنگی= ۱۰a +۲ ۴a − ۶a =۲ ۴a +۲ ۴a
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47

​ =
−۹(−۲)

۴(−۲) + ۲(۵)۲
​ =

۱۸
۴ × ۴ + ۱۰

​ =
۱۸

۱۶ + ۱۰
​ =

۱۸
۲۶

​

۹
۱۳

گزینه 1 48

( ​ + ​) + ( ​ + ​) + ⋯ + ( ​ + ​) = ( ​) + ( ​) + ⋯ + ( ​)
۱۰
۹

۱۰
۱

۱۱
۱۰

۱۱
۱

۹۹
۹۸

۹۹
۱

۱۰
۱۰

۱۱
۱۱

۹۹
۹۹

= ​ = ۹۰ × ۱ = ۹۰
۹۰

​۱ + ⋯ + ۱

تعداد  = (۹۹ − ۱۰) + ۱ = ۸۹ + ۱ = ۹۰

49
کافیست حاصل‌ ضرب دو کسر را به دست آوریم و ساده کنیمالف

 پس نسبت به هم اول‌اند.
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y
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(۸ ,  ۱۵) = ۱

​ =
x
y

​ 
۱۵
۸

ب
۲x − y = ۲(۱۵) − (۸) = ۳۰ − ۸ = ۲۲

50
​3 واحد کمتر از  برابر یک عدد

۴
۱

51
 مستطیل  S =  طول  ×  عرض 

S = (۳a + ۲)(a + ۱) = ۳a +۲ ۳a + ۲a + ۲ = ۳a +۲ ۵a + ۲

52

​ =
۴a(b − ۴)۲
۴a (−a + ۱)۲

​

b − ۴۲
a(−a + ۱)

53 

همان‌طور که می‌دانید ب.م.م از حاصل‌ضرب عوامل مشترک با کمترین توان به دست می‌آید.

باتوجه‌به اینکه در ب.م.م 7 وجود ندارد، پس 

کوچک‌ترین توان عامل 2، باید 2 باشد، پس 

کوچک‌ترین توان عامل 3، باید 3 باشد، پس 

۱۰۸ = ۲ ×۲ ۳۳

c = ۰
a = ۲

b = ۳

54۲ ,  ۷۳
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